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Alle rettigheder til undersøgelsesmaterialet tilhører MEGAFON A/S. Materialet må kun 

anvendes af FOA og denne organisations rådgivere. Materialet må ikke videregives, 

herunder kopieres til tredje part, uden skriftlig tilladelse fra MEGAFON A/S. 

Offentliggørelse af materialet eller deraf udledte oplysninger er kun tilladt efter skriftlig 

tilladelse og kun med opgivelse af analyseinstituttet MEGAFON A/S som kilde. 
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1 OM UNDERSØGELSEN 
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1.1 UNDERSØGELSENS FORMÅL  

FOA ønsker med denne undersøgelse at afdække aktuel og forventet budgettering i kommunen. 

 

1.2 UNDERSØGELSESMETODE OG TEKNIK  

Til undersøgelsen er valgt telefoninterview. Herved opnås for det første, at respondenterne har 

mulighed for at få gentaget et spørgsmål, hvis de ikke forstår, hvad der bliver spurgt om. For det 

andet sikres, at respondenterne bruger den fornødne tid på hvert enkelt spørgsmål. 

 

Således øges sandsynligheden for, at der svares på det, der bliver spurgt om, og at alle spørgsmål 

bliver besvaret. Dette kan ikke opnås i samme omfang med en internet-undersøgelse eller med en 

postalreturneret spørgeskemaundersøgelse. 

 

Endelig kræver en række af spørgsmålene en omhyggelig gennemgang fra en trænet 

interviewer for at sikre standardisering i afkodningen af svarene. 

 

Telefoninterviewet er desuden valgt, fordi det giver mulighed for at få interview med et større antal 

respondenter, inden for de givne økonomiske rammer, end det personlige interview. 

 

Undersøgelsen er gennemført særskilt for FOA, så ingen uvedkommende spørgsmål kan påvirke 

besvarelsen af undersøgelsens spørgsmål. 

 

Respondenterne har deltaget anonymt i undersøgelsen. Sikringen af anonymitet er vigtig for 

at skabe en høj grad af troværdighed i besvarelserne. 

 

Inden undersøgelsens igangsættelse er der foretaget en foranalyse med 5 interview til brug for 

kontrol af spørgeskema og metode. 

 

Spørgeskemaet, der er anvendt til telefoninterviewene, er gengivet i afsnit 4. 

 
 

1.3 GENNEMFØRELSEN AF UNDERSØGELSEN  

Undersøgelsen blev gennemført planmæssigt og fuldt tilfredsstillende i perioden 3. 

august til 30. august 2022. 

 

Målgruppen for undersøgelsen er efter aftale med FOA fastsat til økonomidirektører i de 

danske kommuner – alternativt personer, der angiver at have bemyndigelse til at tale på vegne af 

økonomidirektøren. 

 

Respondenterne er kontaktet i tidsrummet fra 09:00 og 16:00 på hverdage. 

 

Var rette vedkommende ikke til stede, blev der forsøgt lavet en aftale om, hvornår vi kunne ringe 

igen. Var der ingen til stede overhovedet, blev samme telefonnummer forsøgt kontaktet op til 25 

gange. 

 

For en undersøgelse af denne art er 70 interview et passende antal interview til at give tilstrækkelig 

statistisk sikkerhed for de opnåede resultater. 
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Til undersøgelsen blev anvendt telefonnumre på samtlige kommuners 

økonomiafdelinger i Danmark. 

 

71 brugbare interview er gennemført. Tabel A nedenfor viser gennemførelsesstatistikken for 

undersøgelsen. En gennemførelsesprocent på 72% er tilfredsstillende for en telefonundersøgelse. 

 
 
TABEL A. UNDERSØGELSENS GENNEMFØRELSESSTATISTIK 

Absolutte antal og procent n % 

Bruttostikprøve 98   

 Ubrugte 0   

Nettostikprøve 98 100% 

 Nægtere 5 5% 

 Ikke truffet 22 23% 

Gennemførte interview 71 72% 

MEGAFON 

 
 
 

1.4 TABELLERNE 
 
De forskellige tabelnumre svarer til nummeret på det tilsvarende spørgsmål i 

spørgeskemaet. Tabel 3 angiver således, at tabellen viser besvarelserne af spørgsmål 3 i 

spørgeskemaet. 

 

Der er lavet krydstabeller med følgende spørgsmål: 

 

 spm. 20. Region 

 spm. 21. Hvor mange indbyggere er der ca. i kommunen? 

 

 

I såvel frekvenstabeller som krydstabeller er angivet både antallet af respondenter, der har angivet 

det pågældende svar, og procentandelen af det samlede antal besvarelser. 
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1.5 STATISTISKE USIKKERHEDER 
 
I nedenstående tabel B er der for totalpopulationen N på 98 angivet de statistiske usikkerheder for 
forskellige svarpopulationer på et 95% signifikansniveau. 95%-niveauet er en alment accepteret 
standard i både kommerciel og videnskabelig sammenhæng. 

 
TABEL B. USIKKERHEDER FOR POPULATIONERS SVARFORDELINGER, 95% 

SIGNIFIKANSNIVEAU, TOTALPOPULATION N=98 

Svarfordeling, 
% 

Population, n 

5 10 20 30 50 60 70 80 90 98 

Usikkerheder, % 

95 5 18,71 12,87 8,57 6,53 4,25 3,45 2,74 2,06 1,29 0,00 

90 10 25,75 17,71 11,79 8,99 5,85 4,75 3,78 2,83 1,78 0,00 

85 15 30,65 21,08 14,03 10,70 6,96 5,66 4,49 3,37 2,12 0,00 

80 20 34,33 23,61 15,72 11,98 7,80 6,33 5,03 3,78 2,37 0,00 

75 25 37,16 25,56 17,02 12,97 8,44 6,86 5,45 4,09 2,57 0,00 

70 30 39,33 27,05 18,01 13,73 8,94 7,26 5,77 4,33 2,72 0,00 

65 35 40,94 28,16 18,75 14,29 9,30 7,55 6,00 4,50 2,83 0,00 

60 40 42,05 28,92 19,25 14,68 9,55 7,76 6,17 4,62 2,91 0,00 

55 45 42,70 29,37 19,55 14,91 9,70 7,88 6,26 4,70 2,95 0,00 

50 50 42,91 29,52 19,65 14,98 9,75 7,92 6,29 4,72 2,97 0,00 

 
 
Af tabellen fremgår de statistiske usikkerheder ved forskellige svarfordelinger. Gennemføres der 
f.eks. 60 interview, og 15% af respondenterne har afgivet svar i en bestemt svarkategori, ligger den 
sande værdi med 95% sikkerhed indenfor det observerede +/- 5,66 procentpoints.  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

De angivne usikkerheder for populationerne bør tages i 

betragtning ved aflæsningen af krydstabeller, kolonnernes 

totaler. Bemærk, at ved populationer (kolonnetotaler) hvor 

n<50, er usikkerheden betydelig. 
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1.6 STRATIFICERING OG VÆGTNING AF DATAMATERIALET 
 
Der er ikke foretaget vægtning af datamaterialet. 

 

 
Rapporten er udarbejdet af Casper O. Jensen. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

MEGAFON A/S er medlem af ESOMAR og er certificeret efter DS/EN ISO-

20252:2019 standarderne. DS/EN ISO-20252:2019 er de internationale branche-

specifikke standarder for markeds-, opinions- og samfundsundersøgelser. 

Standarderne sikrer, at der udføres fast og dokumenteret kvalitetskontrol af alle 

led i procedurerne fra den første kontakt med kunden helt frem til den endelige 

rapport. Derudover supplerer ISO-standarderne ESOMAR’s regler vedrørende 

etiske retningslinjer og korrekt adfærd overfor kunder og respondenter. 
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01. Har I, i løbet af 2022, 
omprioriteret det kommunale 
budget, der blev lagt for 
kommunen i 2021? 
All interviews 
No weighting 

n % 

Ja 23 32% 

Nej 47 66% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 1 1% 

Antal respondenter 71 100% 

 

 

02. Har kommunen øget 
budgettet i 2022 sammenholdt 
med budgetplanen for 2021 på 
nogen af følgende områder?  
All interviews 
No weighting 

n % 

Det specialiserede socialområde  14 61% 

Dagtilbudsområdet 0-5 år  10 43% 

Ældreområdet  10 43% 

Skoleområdet 6+-årige  8 35% 

Beskæftigelsesområdet – 
herunder også 
overførsler/forsørgelse 

2 9% 

Nej, ingen af ovenstående 4 17% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 1 4% 

Svar i alt 49 213% 

Antal respondenter 23 100% 

 

 

03. Har budgetforøgelsen på 
nogen af disse områder været 
relateret til covid og/eller 
situationen med ukrainske 
flygtninge? Gerne flere svar 
All interviews 
No weighting 

n % 

Ja, covid 7 39% 

Ja, ukrainske flygtninge 7 39% 

Nej 10 56% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 0 0% 

Svar i alt 24 133% 

Antal respondenter 18 100% 

 

 

04. Forventer I, at kommunens 
samlede servicebudget for 2023 
vil være over, på niveau med 
eller under jeres del af 
servicerammen fra 
økonomiaftalen? 
All interviews 
No weighting 

n % 

Over 9 13% 

På niveau med 42 59% 

Under 18 25% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 2 3% 

Antal respondenter 71 100% 

 
 

05.  Hvad er årsagen/årsagerne til, at I ikke forventer 
at bruge kommunens andel af servicerammen?  
  
  18 respondenter 
  18 besvarelser 
 
3 Ved ikke/Ønsker ikke at svare 
1 Budget besparelser 
1 Der mangler penge 
1 Det er den altid 
1 For tidligt at sige, men absolut ikke over 
1 Fordi det har vi været de sidste mange år 
1 Ikke penge nok 
1 Ikke råd til det 
1 p.g.a demografiske udvikling 
1 Tekniske årsager. Ændret regnskabspraksis 
1 Vi er færre mennesker I kommunen 
1 Vi har ikke midlerne 
1 Vi har ikke penge til at holde service rammen 
1 Vi har ikke råd 
1 Vi har ikke økonomi til det 
1 Vi har ikke økonomi til dette 

 

 

06. Har I udarbejdet et spare- 
eller råderumskatalog for 2023? I 
nogle kommuner kan dette også 
betegnes som et 
effektiviserings/finansieringskat
alog, servicereduktionskatalog 
eller mulighedskatalog. Nogle 
kommuner bruger betegnelserne 
forslag eller 
All interviews 
No weighting 

n % 

Ja 57 80% 

Nej 12 17% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 2 3% 

Antal respondenter 71 100% 
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07. Hvor stort er sparemålet for 
kommunen samlet set i 2023? Du 
bedes angive ca i procent i 
forhold til driftsudgifterne for 
2022 
All interviews 
No weighting 

n % 

Mindre end 2 20 35% 

Fra 2 til 2,5 7 12% 

Fra 2,5 til 3 3 5% 

3 eller derover 11 19% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 16 28% 

Antal respondenter 57 100% 

 

 

08. Er sparemålet for 2023 det 
samme på tværs af 
sektorområder eller er det 
differencieret? (Her menes om 
det er den samme procentandel 
på alle områder eller om der 
spares mere i procent på nogen 
områder end andre) 
All interviews 
No weighting 

n % 

Det samme på tværs af 
sektorområder 

34 60% 

Differencieret 19 33% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 4 7% 

Antal respondenter 57 100% 

 

 

09. På hvilket af følgende 
områder er besparingen størst i 
procent?  
All interviews 
No weighting 

n % 

Dagtilbudsområdet 0-5 år  0 0% 

Skoleområdet 6+-årige  3 16% 

Det specialiserede socialområde  1 5% 

Ældreområdet  3 16% 

Beskæftigelsesområdet – 
herunder også 
overførsler/forsørgelse 

2 11% 

Andet (notér på næste side)  4 21% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 6 32% 

Antal respondenter 19 100% 

 
 

Andet: 4 respondenter 
  4 besvarelser 
  
2 Administration 
1 Kultur og fritid 
1 Teknik og mijø 

 

 

 

10. På hvilke af følgende 
områder, forventer I, at 
kommunen vil have et stigende 
udgiftsbehov i 2023?  
All interviews 
No weighting 

n % 

Det specialiserede socialområde  58 82% 

Ældreområdet  53 75% 

Dagtilbudsområdet 0-5 år  39 55% 

Skoleområdet 6+-årige  27 38% 

Beskæftigelsesområdet – 
herunder også 
overførsler/forsørgelse 

17 24% 

Ingen af ovenstående 2 3% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 1 1% 

Svar i alt 197 277% 

Antal respondenter 71 100% 

 

 

11. I hvilken grad forventer I, at 
de penge, der er afsat 
økonomiaftalen til den 
demografiske udvikling, vil 
dække disse udgifter? 
All interviews 
No weighting 

n % 

I meget høj grad 3 4% 

I høj grad 7 10% 

I nogen grad 29 43% 

I mindre grad 11 16% 

Slet ikke 16 24% 

Ved ikke 2 3% 

Antal respondenter 68 100% 

 

 

11. I hvilken grad forventer I, at 
de penge, der er afsat 
økonomiaftalen til den 
demografiske udvikling, vil 
dække disse udgifter? 
All interviews 
No weighting 

n % 

I meget høj grad, I høj grad 10 15% 

I nogen grad 29 43% 

I mindre grad, Slet ikke 27 40% 

Ved ikke 2 3% 

Antal respondenter 68 100% 
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12. Påtænker kommunen at have 
højere, de samme eller lavere 
udgifter til rengøring i 2023 
sammenholdt med 2019 – altså 
før covid? (Her menes som 
procentuel andel af det samlede 
kommunale budget) 
All interviews 
No weighting 

n % 

Meget højere 1 1% 

Højere 23 32% 

På niveau med 39 55% 

Lavere 2 3% 

Meget lavere 0 0% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 6 8% 

Antal respondenter 71 100% 

 

 

12. Påtænker kommunen at have 
højere, de samme eller lavere 
udgifter til rengøring i 2023 
sammenholdt med 2019 – altså 
før covid? (Her menes som 
procentuel andel af det samlede 
kommunale budget) 
All interviews 
No weighting 

n % 

Meget højere, Højere 24 34% 

På niveau med 39 55% 

Lavere, Meget lavere 2 3% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 6 8% 

Antal respondenter 71 100% 

 

 

13. På hvilket af følgende 3 
områder forventer I at have den 
største procentuelle stigning i 
udgifter til rengøring? 
All interviews 
No weighting 

n % 

Børne- og skoleområdet 12 50% 

Ældreområdet 4 17% 

Socialområdet 1 4% 

Ingen af ovenstående større end 
andre 

5 21% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare   2 8% 

Antal respondenter 24 100% 

 

 

14. Forventer I, at udgifterne pr. 
barn på dagtilbudsområdet i 
2023 vil være højere, på niveau 
med eller lavere end i 2022?  
All interviews 
No weighting 

n % 

Meget højere 0 0% 

Højere 28 39% 

På niveau med 36 51% 

Lavere 3 4% 

Meget lavere 0 0% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 4 6% 

Antal respondenter 71 100% 

 

 

14. Forventer I, at udgifterne pr. 
barn på dagtilbudsområdet i 
2023 vil være højere, på niveau 
med eller lavere end i 2022?  
All interviews 
No weighting 

n % 

Meget højere, Højere 28 39% 

På niveau med 36 51% 

Lavere, Meget lavere 3 4% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 4 6% 

Antal respondenter 71 100% 

 

 

15. Forventer I, at udgifterne pr. 
ældre over 80 år i 2023 vil være 
højere, på niveau med eller 
lavere end i 2022?  
All interviews 
No weighting 

n % 

Meget højere 0 0% 

Højere 14 20% 

På niveau med 39 55% 

Lavere 12 17% 

Meget lavere 1 1% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 5 7% 

Antal respondenter 71 100% 
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15. Forventer I, at udgifterne pr. 
ældre over 80 år i 2023 vil være 
højere, på niveau med eller 
lavere end i 2022?  
All interviews 
No weighting 

n % 

Meget højere, Højere 14 20% 

På niveau med 39 55% 

Lavere, Meget lavere 13 18% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 5 7% 

Antal respondenter 71 100% 

 

 

16. Forventer I, at de samlede 
udgifter på det specialiserede 
socialområde i 2023 vil være 
højere, på niveau med eller 
lavere end i 2022?  
All interviews 
No weighting 

n % 

Meget højere 5 7% 

Højere 50 70% 

På niveau med 12 17% 

Lavere 2 3% 

Meget lavere 0 0% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 2 3% 

Antal respondenter 71 100% 

 

 

16. Forventer I, at de samlede 
udgifter på det specialiserede 
socialområde i 2023 vil være 
højere, på niveau med eller 
lavere end i 2022?  
All interviews 
No weighting 

n % 

Meget højere, Højere 55 77% 

På niveau med 12 17% 

Lavere, Meget lavere 2 3% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 2 3% 

Antal respondenter 71 100% 

 

 

17. Forventer I, at afsætte midler 
til rekruttering eller fastholdelse 
af bestemte 
medarbejdergrupper, der rækker 
ud over den almindelige 
overenskomst? Det kunne fx 
være fastholdelsesbonus, 
ansættelsestillæg eller løn, der 
er højere end overenskomsten 
All interviews 
No weighting 

n % 

Ja 27 38% 

Nej 34 48% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 10 14% 

Antal respondenter 71 100% 

 
 

18.  Hvilke(n) medarbejdergruppe(r) drejer det sig 
om?   
  
  27 respondenter 
  27 besvarelser 
  
4 Sosuer 
2 Ældreområdet 
1 Dagtilbud skole ældre 
1 Hjemmepleje, sygepleje 
1 Måske sosu-området 
1 Plejehjemsområdet 
1 Plejepersonale 
1 Pædagoger 
1 Social og sundhed 
1 Social, sundhed og pædagoger 
1 Social og sundhedsassistenter 
1 Social og sundhedsområdet 
1 Sosuer dagpleje og skole specialområde 
1 Sosuer elever 
1 Sosuer og ældre 
1 Specialet socialområde 
1 Velfærds området, special pædagogisk pleje 
1 Ældre dagtilbud 
1 Ældre pleje og dagtilbud 
1 Ældreområdet og børneområdet 
1 Ældreområdet og sosuer 
1 Ældreområdet, børn og skoleområdet 
1 Ældreområdet. Sundhedsområdet 
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19. Ser du det som sandsynligt 
eller usandsynligt, at kommunen 
vil øge skatterne i 2023? 
All interviews 
No weighting 

n % 

Meget sandsynligt 7 10% 

Sandsynligt 4 6% 

Hverken/eller 3 4% 

Usandsynligt 25 35% 

Meget usandsynligt 27 38% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 5 7% 

Antal respondenter 71 100% 

 

 

19. Ser du det som sandsynligt 
eller usandsynligt, at kommunen 
vil øge skatterne i 2023? 
All interviews 
No weighting 

n % 

Meget sandsynligt, Sandsynligt 11 15% 

Hverken/eller 3 4% 

Usandsynligt, Meget 
usandsynligt 

52 73% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 5 7% 

Antal respondenter 71 100% 

 

 

20. Region 
All interviews 
No weighting 

n % 

Region Hovedstaden 22 31% 

Region Sjælland 12 17% 

Region Syddanmark 16 23% 

Region Midtjylland 14 20% 

Region Nordjylland 7 10% 

Antal respondenter 71 100% 

 

 

21. Hvor mange indbyggere er 
der ca. i kommunen? 
All interviews 
No weighting 

n % 

Mindre end 30.000 16 23% 

Fra 30.000 til 50.000 27 38% 

Over 50.000 28 39% 

Antal respondenter 71 100% 
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01. Har I, i løbet af 2022, 
omprioriteret det kommunale 
budget, der blev lagt for 
kommunen i 2021? 
All interviews 
No weighting 

20. Region Antal 
respondenter Region 

Hovedstade
n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja 10 45% 3 25% 3 19% 6 43% 1 14% 23 32% 

Nej 12 55% 9 75% 12 75% 8 57% 6 86% 47 66% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 0 0% 0 0% 1 6% 0 0% 0 0% 1 1% 

Antal respondenter 22 100% 12 100% 16 100% 14 100% 7 100% 71 100% 

 

 

01. Har I, i løbet af 2022, 
omprioriteret det kommunale 
budget, der blev lagt for 
kommunen i 2021? 
All interviews 
No weighting 

21. Hvor mange indbyggere er der ca. i 
kommunen? 

Antal 
respondenter 

Mindre end 
30.000 

Fra 30.000 
til 50.000 

Over 50.000 

n % n % n % 

Ja 2 13% 10 37% 11 39% 23 32% 

Nej 13 81% 17 63% 17 61% 47 66% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 1 6% 0 0% 0 0% 1 1% 

Antal respondenter 16 100% 27 100% 28 100% 71 100% 
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02. Har kommunen øget 
budgettet i 2022 sammenholdt 
med budgetplanen for 2021 på 
nogen af følgende områder?  
All interviews 
No weighting 

20. Region Antal 
respondenter Region 

Hovedstade
n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Det specialiserede socialområde  7 70% 1 33% 3 100% 2 33% 1 100% 14 61% 

Dagtilbudsområdet 0-5 år  4 40% 1 33% 2 67% 3 50% 0 0% 10 43% 

Ældreområdet  3 30% 1 33% 2 67% 3 50% 1 100% 10 43% 

Skoleområdet 6+-årige  3 30% 0 0% 2 67% 3 50% 0 0% 8 35% 

Beskæftigelsesområdet – 
herunder også 
overførsler/forsørgelse 

1 10% 0 0% 0 0% 0 0% 1 100% 2 9% 

Nej, ingen af ovenstående 1 10% 1 33% 0 0% 2 33% 0 0% 4 17% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 0 0% 1 33% 0 0% 0 0% 0 0% 1 4% 

Svar i alt 19 190% 5 167% 9 300% 13 217% 3 300% 49 213% 

Antal respondenter 10 100% 3 100% 3 100% 6 100% 1 100% 23 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 3 

TABELRAPPORT 

 

02. Har kommunen øget 
budgettet i 2022 sammenholdt 
med budgetplanen for 2021 på 
nogen af følgende områder?  
All interviews 
No weighting 

21. Hvor mange indbyggere er der ca. i 
kommunen? 

Antal 
respondenter 

Mindre end 
30.000 

Fra 30.000 
til 50.000 

Over 50.000 

n % n % n % 

Det specialiserede socialområde  0 0% 7 70% 7 64% 14 61% 

Dagtilbudsområdet 0-5 år  1 50% 6 60% 3 27% 10 43% 

Ældreområdet  1 50% 5 50% 4 36% 10 43% 

Skoleområdet 6+-årige  1 50% 3 30% 4 36% 8 35% 

Beskæftigelsesområdet – 
herunder også 
overførsler/forsørgelse 

0 0% 2 20% 0 0% 2 9% 

Nej, ingen af ovenstående 1 50% 0 0% 3 27% 4 17% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 0 0% 1 10% 0 0% 1 4% 

Svar i alt 4 200% 24 240% 21 191% 49 213% 

Antal respondenter 2 100% 10 100% 11 100% 23 100% 

 

 

03. Har budgetforøgelsen på 
nogen af disse områder været 
relateret til covid og/eller 
situationen med ukrainske 
flygtninge? Gerne flere svar 
All interviews 
No weighting 

20. Region Antal 
respondenter Region 

Hovedstade
n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja, covid 3 33% 0 0% 1 33% 3 75% 0 0% 7 39% 

Ja, ukrainske flygtninge 3 33% 0 0% 1 33% 3 75% 0 0% 7 39% 

Nej 5 56% 1 100% 2 67% 1 25% 1 100% 10 56% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Svar i alt 11 122% 1 100% 4 133% 7 175% 1 100% 24 133% 

Antal respondenter 9 100% 1 100% 3 100% 4 100% 1 100% 18 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 4 

TABELRAPPORT 

 

03. Har budgetforøgelsen på 
nogen af disse områder været 
relateret til covid og/eller 
situationen med ukrainske 
flygtninge? Gerne flere svar 
All interviews 
No weighting 

21. Hvor mange indbyggere er der ca. i 
kommunen? 

Antal 
respondenter 

Mindre end 
30.000 

Fra 30.000 
til 50.000 

Over 50.000 

n % n % n % 

Ja, covid 1 100% 4 44% 2 25% 7 39% 

Ja, ukrainske flygtninge 1 100% 4 44% 2 25% 7 39% 

Nej 0 0% 4 44% 6 75% 10 56% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Svar i alt 2 200% 12 133% 10 125% 24 133% 

Antal respondenter 1 100% 9 100% 8 100% 18 100% 

 

 

04. Forventer I, at kommunens 
samlede servicebudget for 2023 
vil være over, på niveau med 
eller under jeres del af 
servicerammen fra 
økonomiaftalen? 
All interviews 
No weighting 

20. Region Antal 
respondenter Region 

Hovedstade
n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Over 2 9% 2 17% 3 19% 2 14% 0 0% 9 13% 

På niveau med 17 77% 7 58% 9 56% 7 50% 2 29% 42 59% 

Under 3 14% 2 17% 4 25% 4 29% 5 71% 18 25% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 0 0% 1 8% 0 0% 1 7% 0 0% 2 3% 

Antal respondenter 22 100% 12 100% 16 100% 14 100% 7 100% 71 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 5 

TABELRAPPORT 

 

04. Forventer I, at kommunens 
samlede servicebudget for 2023 
vil være over, på niveau med 
eller under jeres del af 
servicerammen fra 
økonomiaftalen? 
All interviews 
No weighting 

21. Hvor mange indbyggere er der ca. i 
kommunen? 

Antal 
respondenter 

Mindre end 
30.000 

Fra 30.000 
til 50.000 

Over 50.000 

n % n % n % 

Over 1 6% 5 19% 3 11% 9 13% 

På niveau med 9 56% 11 41% 22 79% 42 59% 

Under 5 31% 10 37% 3 11% 18 25% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 1 6% 1 4% 0 0% 2 3% 

Antal respondenter 16 100% 27 100% 28 100% 71 100% 

 

 

06. Har I udarbejdet et spare- 
eller råderumskatalog for 2023? I 
nogle kommuner kan dette også 
betegnes som et 
effektiviserings/finansieringskat
alog, servicereduktionskatalog 
eller mulighedskatalog. Nogle 
kommuner bruger betegnelserne 
forslag eller 
All interviews 
No weighting 

20. Region Antal 
respondenter Region 

Hovedstade
n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja 19 86% 7 58% 15 94% 9 64% 7 100% 57 80% 

Nej 2 9% 5 42% 1 6% 4 29% 0 0% 12 17% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 1 5% 0 0% 0 0% 1 7% 0 0% 2 3% 

Antal respondenter 22 100% 12 100% 16 100% 14 100% 7 100% 71 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 6 

TABELRAPPORT 

 

06. Har I udarbejdet et spare- 
eller råderumskatalog for 2023? I 
nogle kommuner kan dette også 
betegnes som et 
effektiviserings/finansieringskat
alog, servicereduktionskatalog 
eller mulighedskatalog. Nogle 
kommuner bruger betegnelserne 
forslag eller 
All interviews 
No weighting 

21. Hvor mange indbyggere er der ca. i 
kommunen? 

Antal 
respondenter 

Mindre end 
30.000 

Fra 30.000 
til 50.000 

Over 50.000 

n % n % n % 

Ja 11 69% 26 96% 20 71% 57 80% 

Nej 4 25% 1 4% 7 25% 12 17% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 1 6% 0 0% 1 4% 2 3% 

Antal respondenter 16 100% 27 100% 28 100% 71 100% 

 

 

07. Hvor stort er sparemålet for 
kommunen samlet set i 2023? Du 
bedes angive ca i procent i 
forhold til driftsudgifterne for 
2022 
All interviews 
No weighting 

20. Region Antal 
respondenter Region 

Hovedstade
n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Mindre end 2 5 26% 3 43% 8 53% 2 22% 2 29% 20 35% 

Fra 2 til 2,5 1 5% 1 14% 2 13% 2 22% 1 14% 7 12% 

Fra 2,5 til 3 0 0% 1 14% 0 0% 1 11% 1 14% 3 5% 

3 eller derover 5 26% 1 14% 4 27% 0 0% 1 14% 11 19% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 8 42% 1 14% 1 7% 4 44% 2 29% 16 28% 

Antal respondenter 19 100% 7 100% 15 100% 9 100% 7 100% 57 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 7 

TABELRAPPORT 

 

07. Hvor stort er sparemålet for 
kommunen samlet set i 2023? Du 
bedes angive ca i procent i 
forhold til driftsudgifterne for 
2022 
All interviews 
No weighting 

21. Hvor mange indbyggere er der ca. i 
kommunen? 

Antal 
respondenter 

Mindre end 
30.000 

Fra 30.000 
til 50.000 

Over 50.000 

n % n % n % 

Mindre end 2 3 27% 7 27% 10 50% 20 35% 

Fra 2 til 2,5 2 18% 3 12% 2 10% 7 12% 

Fra 2,5 til 3 1 9% 1 4% 1 5% 3 5% 

3 eller derover 3 27% 4 15% 4 20% 11 19% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 2 18% 11 42% 3 15% 16 28% 

Antal respondenter 11 100% 26 100% 20 100% 57 100% 

 

 

08. Er sparemålet for 2023 det 
samme på tværs af 
sektorområder eller er det 
differencieret? (Her menes om 
det er den samme procentandel 
på alle områder eller om der 
spares mere i procent på nogen 
områder end andre) 
All interviews 
No weighting 

20. Region Antal 
respondenter Region 

Hovedstade
n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Det samme på tværs af 
sektorområder 

9 47% 4 57% 12 80% 5 56% 4 57% 34 60% 

Differencieret 8 42% 2 29% 2 13% 4 44% 3 43% 19 33% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 2 11% 1 14% 1 7% 0 0% 0 0% 4 7% 

Antal respondenter 19 100% 7 100% 15 100% 9 100% 7 100% 57 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 8 

TABELRAPPORT 

 

08. Er sparemålet for 2023 det 
samme på tværs af 
sektorområder eller er det 
differencieret? (Her menes om 
det er den samme procentandel 
på alle områder eller om der 
spares mere i procent på nogen 
områder end andre) 
All interviews 
No weighting 

21. Hvor mange indbyggere er der ca. i 
kommunen? 

Antal 
respondenter 

Mindre end 
30.000 

Fra 30.000 
til 50.000 

Over 50.000 

n % n % n % 

Det samme på tværs af 
sektorområder 

7 64% 15 58% 12 60% 34 60% 

Differencieret 2 18% 11 42% 6 30% 19 33% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 2 18% 0 0% 2 10% 4 7% 

Antal respondenter 11 100% 26 100% 20 100% 57 100% 

 

 

09. På hvilket af følgende 
områder er besparingen størst i 
procent?  
All interviews 
No weighting 

20. Region Antal 
respondenter Region 

Hovedstade
n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Dagtilbudsområdet 0-5 år  0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Skoleområdet 6+-årige  1 13% 0 0% 1 50% 0 0% 1 33% 3 16% 

Det specialiserede socialområde  1 13% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 5% 

Ældreområdet  1 13% 1 50% 0 0% 0 0% 1 33% 3 16% 

Beskæftigelsesområdet – 
herunder også 
overførsler/forsørgelse 

1 13% 0 0% 0 0% 0 0% 1 33% 2 11% 

Andet (notér på næste side)  0 0% 1 50% 1 50% 2 50% 0 0% 4 21% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 4 50% 0 0% 0 0% 2 50% 0 0% 6 32% 

Antal respondenter 8 100% 2 100% 2 100% 4 100% 3 100% 19 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 9 

TABELRAPPORT 

 

09. På hvilket af følgende 
områder er besparingen størst i 
procent?  
All interviews 
No weighting 

21. Hvor mange indbyggere er der ca. i 
kommunen? 

Antal 
respondenter 

Mindre end 
30.000 

Fra 30.000 
til 50.000 

Over 50.000 

n % n % n % 

Dagtilbudsområdet 0-5 år  0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Skoleområdet 6+-årige  0 0% 3 27% 0 0% 3 16% 

Det specialiserede socialområde  0 0% 0 0% 1 17% 1 5% 

Ældreområdet  0 0% 1 9% 2 33% 3 16% 

Beskæftigelsesområdet – 
herunder også 
overførsler/forsørgelse 

0 0% 1 9% 1 17% 2 11% 

Andet (notér på næste side)  1 50% 2 18% 1 17% 4 21% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 1 50% 4 36% 1 17% 6 32% 

Antal respondenter 2 100% 11 100% 6 100% 19 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 10 

TABELRAPPORT 

 

10. På hvilke af følgende 
områder, forventer I, at 
kommunen vil have et stigende 
udgiftsbehov i 2023?  
All interviews 
No weighting 

20. Region Antal 
respondenter Region 

Hovedstade
n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Det specialiserede socialområde  20 91% 7 58% 14 88% 12 86% 5 71% 58 82% 

Ældreområdet  16 73% 9 75% 12 75% 12 86% 4 57% 53 75% 

Dagtilbudsområdet 0-5 år  11 50% 8 67% 7 44% 9 64% 4 57% 39 55% 

Skoleområdet 6+-årige  10 45% 3 25% 5 31% 6 43% 3 43% 27 38% 

Beskæftigelsesområdet – 
herunder også 
overførsler/forsørgelse 

4 18% 3 25% 3 19% 4 29% 3 43% 17 24% 

Ingen af ovenstående 0 0% 0 0% 1 6% 1 7% 0 0% 2 3% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 0 0% 1 8% 0 0% 0 0% 0 0% 1 1% 

Svar i alt 61 277% 31 258% 42 263% 44 314% 19 271% 197 277% 

Antal respondenter 22 100% 12 100% 16 100% 14 100% 7 100% 71 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 11 

TABELRAPPORT 

 

10. På hvilke af følgende 
områder, forventer I, at 
kommunen vil have et stigende 
udgiftsbehov i 2023?  
All interviews 
No weighting 

21. Hvor mange indbyggere er der ca. i 
kommunen? 

Antal 
respondenter 

Mindre end 
30.000 

Fra 30.000 
til 50.000 

Over 50.000 

n % n % n % 

Det specialiserede socialområde  11 69% 23 85% 24 86% 58 82% 

Ældreområdet  14 88% 17 63% 22 79% 53 75% 

Dagtilbudsområdet 0-5 år  8 50% 11 41% 20 71% 39 55% 

Skoleområdet 6+-årige  6 38% 9 33% 12 43% 27 38% 

Beskæftigelsesområdet – 
herunder også 
overførsler/forsørgelse 

2 13% 8 30% 7 25% 17 24% 

Ingen af ovenstående 0 0% 1 4% 1 4% 2 3% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 0 0% 0 0% 1 4% 1 1% 

Svar i alt 41 256% 69 256% 87 311% 197 277% 

Antal respondenter 16 100% 27 100% 28 100% 71 100% 

 

 

11. I hvilken grad forventer I, at 
de penge, der er afsat 
økonomiaftalen til den 
demografiske udvikling, vil 
dække disse udgifter? 
All interviews 
No weighting 

20. Region Antal 
respondenter Region 

Hovedstade
n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

I meget høj grad 0 0% 1 9% 1 7% 0 0% 1 14% 3 4% 

I høj grad 1 5% 2 18% 2 13% 1 8% 1 14% 7 10% 

I nogen grad 12 55% 4 36% 5 33% 6 46% 2 29% 29 43% 

I mindre grad 3 14% 1 9% 2 13% 3 23% 2 29% 11 16% 

Slet ikke 6 27% 2 18% 5 33% 2 15% 1 14% 16 24% 

Ved ikke 0 0% 1 9% 0 0% 1 8% 0 0% 2 3% 

Antal respondenter 22 100% 11 100% 15 100% 13 100% 7 100% 68 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 12 

TABELRAPPORT 

 

11. I hvilken grad forventer I, at 
de penge, der er afsat 
økonomiaftalen til den 
demografiske udvikling, vil 
dække disse udgifter? 
All interviews 
No weighting 

21. Hvor mange indbyggere er der ca. i 
kommunen? 

Antal 
respondenter 

Mindre end 
30.000 

Fra 30.000 
til 50.000 

Over 50.000 

n % n % n % 

I meget høj grad 1 6% 0 0% 2 8% 3 4% 

I høj grad 2 13% 4 15% 1 4% 7 10% 

I nogen grad 6 38% 10 38% 13 50% 29 43% 

I mindre grad 3 19% 5 19% 3 12% 11 16% 

Slet ikke 4 25% 6 23% 6 23% 16 24% 

Ved ikke 0 0% 1 4% 1 4% 2 3% 

Antal respondenter 16 100% 26 100% 26 100% 68 100% 

 

 

11. I hvilken grad forventer I, at 
de penge, der er afsat 
økonomiaftalen til den 
demografiske udvikling, vil 
dække disse udgifter? 
All interviews 
No weighting 

20. Region Antal 
respondenter Region 

Hovedstade
n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

I meget høj grad, I høj grad 1 5% 3 27% 3 20% 1 8% 2 29% 10 15% 

I nogen grad 12 55% 4 36% 5 33% 6 46% 2 29% 29 43% 

I mindre grad, Slet ikke 9 41% 3 27% 7 47% 5 38% 3 43% 27 40% 

Ved ikke 0 0% 1 9% 0 0% 1 8% 0 0% 2 3% 

Antal respondenter 22 100% 11 100% 15 100% 13 100% 7 100% 68 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 13 

TABELRAPPORT 

 

11. I hvilken grad forventer I, at 
de penge, der er afsat 
økonomiaftalen til den 
demografiske udvikling, vil 
dække disse udgifter? 
All interviews 
No weighting 

21. Hvor mange indbyggere er der ca. i 
kommunen? 

Antal 
respondenter 

Mindre end 
30.000 

Fra 30.000 
til 50.000 

Over 50.000 

n % n % n % 

I meget høj grad, I høj grad 3 19% 4 15% 3 12% 10 15% 

I nogen grad 6 38% 10 38% 13 50% 29 43% 

I mindre grad, Slet ikke 7 44% 11 42% 9 35% 27 40% 

Ved ikke 0 0% 1 4% 1 4% 2 3% 

Antal respondenter 16 100% 26 100% 26 100% 68 100% 

 

 

12. Påtænker kommunen at have 
højere, de samme eller lavere 
udgifter til rengøring i 2023 
sammenholdt med 2019 – altså 
før covid? (Her menes som 
procentuel andel af det samlede 
kommunale budget) 
All interviews 
No weighting 

20. Region Antal 
respondenter Region 

Hovedstade
n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget højere 1 5% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 1% 

Højere 8 36% 4 33% 6 38% 5 36% 0 0% 23 32% 

På niveau med 11 50% 5 42% 9 56% 9 64% 5 71% 39 55% 

Lavere 0 0% 0 0% 1 6% 0 0% 1 14% 2 3% 

Meget lavere 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 2 9% 3 25% 0 0% 0 0% 1 14% 6 8% 

Antal respondenter 22 100% 12 100% 16 100% 14 100% 7 100% 71 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 14 

TABELRAPPORT 

 

12. Påtænker kommunen at have 
højere, de samme eller lavere 
udgifter til rengøring i 2023 
sammenholdt med 2019 – altså 
før covid? (Her menes som 
procentuel andel af det samlede 
kommunale budget) 
All interviews 
No weighting 

21. Hvor mange indbyggere er der ca. i 
kommunen? 

Antal 
respondenter 

Mindre end 
30.000 

Fra 30.000 
til 50.000 

Over 50.000 

n % n % n % 

Meget højere 0 0% 1 4% 0 0% 1 1% 

Højere 5 31% 8 30% 10 36% 23 32% 

På niveau med 8 50% 15 56% 16 57% 39 55% 

Lavere 1 6% 0 0% 1 4% 2 3% 

Meget lavere 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 2 13% 3 11% 1 4% 6 8% 

Antal respondenter 16 100% 27 100% 28 100% 71 100% 

 

 

12. Påtænker kommunen at have 
højere, de samme eller lavere 
udgifter til rengøring i 2023 
sammenholdt med 2019 – altså 
før covid? (Her menes som 
procentuel andel af det samlede 
kommunale budget) 
All interviews 
No weighting 

20. Region Antal 
respondenter Region 

Hovedstade
n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget højere, Højere 9 41% 4 33% 6 38% 5 36% 0 0% 24 34% 

På niveau med 11 50% 5 42% 9 56% 9 64% 5 71% 39 55% 

Lavere, Meget lavere 0 0% 0 0% 1 6% 0 0% 1 14% 2 3% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 2 9% 3 25% 0 0% 0 0% 1 14% 6 8% 

Antal respondenter 22 100% 12 100% 16 100% 14 100% 7 100% 71 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 15 

TABELRAPPORT 

 

12. Påtænker kommunen at have 
højere, de samme eller lavere 
udgifter til rengøring i 2023 
sammenholdt med 2019 – altså 
før covid? (Her menes som 
procentuel andel af det samlede 
kommunale budget) 
All interviews 
No weighting 

21. Hvor mange indbyggere er der ca. i 
kommunen? 

Antal 
respondenter 

Mindre end 
30.000 

Fra 30.000 
til 50.000 

Over 50.000 

n % n % n % 

Meget højere, Højere 5 31% 9 33% 10 36% 24 34% 

På niveau med 8 50% 15 56% 16 57% 39 55% 

Lavere, Meget lavere 1 6% 0 0% 1 4% 2 3% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 2 13% 3 11% 1 4% 6 8% 

Antal respondenter 16 100% 27 100% 28 100% 71 100% 

 

 

13. På hvilket af følgende 3 
områder forventer I at have den 
største procentuelle stigning i 
udgifter til rengøring? 
All interviews 
No weighting 

20. Region Antal 
respondenter Region 

Hovedstade
n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Børne- og skoleområdet 5 56% 3 75% 1 17% 3 60% 0 0% 12 50% 

Ældreområdet 0 0% 1 25% 1 17% 2 40% 0 0% 4 17% 

Socialområdet 0 0% 0 0% 1 17% 0 0% 0 0% 1 4% 

Ingen af ovenstående større end 
andre 

2 22% 0 0% 3 50% 0 0% 0 0% 5 21% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare   2 22% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 2 8% 

Antal respondenter 9 100% 4 100% 6 100% 5 100% 0  24 100% 

 



 
 
  

  

 
KRYDSTABELLER // SIDE 16 

TABELRAPPORT 

 

13. På hvilket af følgende 3 
områder forventer I at have den 
største procentuelle stigning i 
udgifter til rengøring? 
All interviews 
No weighting 

21. Hvor mange indbyggere er der ca. i 
kommunen? 

Antal 
respondenter 

Mindre end 
30.000 

Fra 30.000 
til 50.000 

Over 50.000 

n % n % n % 

Børne- og skoleområdet 1 20% 5 56% 6 60% 12 50% 

Ældreområdet 2 40% 2 22% 0 0% 4 17% 

Socialområdet 1 20% 0 0% 0 0% 1 4% 

Ingen af ovenstående større end 
andre 

1 20% 1 11% 3 30% 5 21% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare   0 0% 1 11% 1 10% 2 8% 

Antal respondenter 5 100% 9 100% 10 100% 24 100% 

 

 

14. Forventer I, at udgifterne pr. 
barn på dagtilbudsområdet i 
2023 vil være højere, på niveau 
med eller lavere end i 2022?  
All interviews 
No weighting 

20. Region Antal 
respondenter Region 

Hovedstade
n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget højere 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Højere 7 32% 3 25% 9 56% 6 43% 3 43% 28 39% 

På niveau med 10 45% 9 75% 7 44% 6 43% 4 57% 36 51% 

Lavere 2 9% 0 0% 0 0% 1 7% 0 0% 3 4% 

Meget lavere 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 3 14% 0 0% 0 0% 1 7% 0 0% 4 6% 

Antal respondenter 22 100% 12 100% 16 100% 14 100% 7 100% 71 100% 
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TABELRAPPORT 

 

14. Forventer I, at udgifterne pr. 
barn på dagtilbudsområdet i 
2023 vil være højere, på niveau 
med eller lavere end i 2022?  
All interviews 
No weighting 

21. Hvor mange indbyggere er der ca. i 
kommunen? 

Antal 
respondenter 

Mindre end 
30.000 

Fra 30.000 
til 50.000 

Over 50.000 

n % n % n % 

Meget højere 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Højere 7 44% 9 33% 12 43% 28 39% 

På niveau med 8 50% 16 59% 12 43% 36 51% 

Lavere 0 0% 1 4% 2 7% 3 4% 

Meget lavere 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 1 6% 1 4% 2 7% 4 6% 

Antal respondenter 16 100% 27 100% 28 100% 71 100% 

 

 

14. Forventer I, at udgifterne pr. 
barn på dagtilbudsområdet i 
2023 vil være højere, på niveau 
med eller lavere end i 2022?  
All interviews 
No weighting 

20. Region Antal 
respondenter Region 

Hovedstade
n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget højere, Højere 7 32% 3 25% 9 56% 6 43% 3 43% 28 39% 

På niveau med 10 45% 9 75% 7 44% 6 43% 4 57% 36 51% 

Lavere, Meget lavere 2 9% 0 0% 0 0% 1 7% 0 0% 3 4% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 3 14% 0 0% 0 0% 1 7% 0 0% 4 6% 

Antal respondenter 22 100% 12 100% 16 100% 14 100% 7 100% 71 100% 
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TABELRAPPORT 

 

14. Forventer I, at udgifterne pr. 
barn på dagtilbudsområdet i 
2023 vil være højere, på niveau 
med eller lavere end i 2022?  
All interviews 
No weighting 

21. Hvor mange indbyggere er der ca. i 
kommunen? 

Antal 
respondenter 

Mindre end 
30.000 

Fra 30.000 
til 50.000 

Over 50.000 

n % n % n % 

Meget højere, Højere 7 44% 9 33% 12 43% 28 39% 

På niveau med 8 50% 16 59% 12 43% 36 51% 

Lavere, Meget lavere 0 0% 1 4% 2 7% 3 4% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 1 6% 1 4% 2 7% 4 6% 

Antal respondenter 16 100% 27 100% 28 100% 71 100% 

 

 

15. Forventer I, at udgifterne pr. 
ældre over 80 år i 2023 vil være 
højere, på niveau med eller 
lavere end i 2022?  
All interviews 
No weighting 

20. Region Antal 
respondenter Region 

Hovedstade
n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget højere 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Højere 4 18% 4 33% 4 25% 0 0% 2 29% 14 20% 

På niveau med 12 55% 6 50% 10 63% 9 64% 2 29% 39 55% 

Lavere 4 18% 1 8% 1 6% 3 21% 3 43% 12 17% 

Meget lavere 0 0% 0 0% 0 0% 1 7% 0 0% 1 1% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 2 9% 1 8% 1 6% 1 7% 0 0% 5 7% 

Antal respondenter 22 100% 12 100% 16 100% 14 100% 7 100% 71 100% 
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TABELRAPPORT 

 

15. Forventer I, at udgifterne pr. 
ældre over 80 år i 2023 vil være 
højere, på niveau med eller 
lavere end i 2022?  
All interviews 
No weighting 

21. Hvor mange indbyggere er der ca. i 
kommunen? 

Antal 
respondenter 

Mindre end 
30.000 

Fra 30.000 
til 50.000 

Over 50.000 

n % n % n % 

Meget højere 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Højere 5 31% 6 22% 3 11% 14 20% 

På niveau med 9 56% 14 52% 16 57% 39 55% 

Lavere 2 13% 3 11% 7 25% 12 17% 

Meget lavere 0 0% 0 0% 1 4% 1 1% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 0 0% 4 15% 1 4% 5 7% 

Antal respondenter 16 100% 27 100% 28 100% 71 100% 

 

 

15. Forventer I, at udgifterne pr. 
ældre over 80 år i 2023 vil være 
højere, på niveau med eller 
lavere end i 2022?  
All interviews 
No weighting 

20. Region Antal 
respondenter Region 

Hovedstade
n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget højere, Højere 4 18% 4 33% 4 25% 0 0% 2 29% 14 20% 

På niveau med 12 55% 6 50% 10 63% 9 64% 2 29% 39 55% 

Lavere, Meget lavere 4 18% 1 8% 1 6% 4 29% 3 43% 13 18% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 2 9% 1 8% 1 6% 1 7% 0 0% 5 7% 

Antal respondenter 22 100% 12 100% 16 100% 14 100% 7 100% 71 100% 
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TABELRAPPORT 

 

15. Forventer I, at udgifterne pr. 
ældre over 80 år i 2023 vil være 
højere, på niveau med eller 
lavere end i 2022?  
All interviews 
No weighting 

21. Hvor mange indbyggere er der ca. i 
kommunen? 

Antal 
respondenter 

Mindre end 
30.000 

Fra 30.000 
til 50.000 

Over 50.000 

n % n % n % 

Meget højere, Højere 5 31% 6 22% 3 11% 14 20% 

På niveau med 9 56% 14 52% 16 57% 39 55% 

Lavere, Meget lavere 2 13% 3 11% 8 29% 13 18% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 0 0% 4 15% 1 4% 5 7% 

Antal respondenter 16 100% 27 100% 28 100% 71 100% 

 

 

16. Forventer I, at de samlede 
udgifter på det specialiserede 
socialområde i 2023 vil være 
højere, på niveau med eller 
lavere end i 2022?  
All interviews 
No weighting 

20. Region Antal 
respondenter Region 

Hovedstade
n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget højere 3 14% 0 0% 1 6% 0 0% 1 14% 5 7% 

Højere 14 64% 9 75% 10 63% 12 86% 5 71% 50 70% 

På niveau med 3 14% 2 17% 4 25% 2 14% 1 14% 12 17% 

Lavere 1 5% 0 0% 1 6% 0 0% 0 0% 2 3% 

Meget lavere 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 1 5% 1 8% 0 0% 0 0% 0 0% 2 3% 

Antal respondenter 22 100% 12 100% 16 100% 14 100% 7 100% 71 100% 
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16. Forventer I, at de samlede 
udgifter på det specialiserede 
socialområde i 2023 vil være 
højere, på niveau med eller 
lavere end i 2022?  
All interviews 
No weighting 

21. Hvor mange indbyggere er der ca. i 
kommunen? 

Antal 
respondenter 

Mindre end 
30.000 

Fra 30.000 
til 50.000 

Over 50.000 

n % n % n % 

Meget højere 0 0% 3 11% 2 7% 5 7% 

Højere 14 88% 15 56% 21 75% 50 70% 

På niveau med 2 13% 7 26% 3 11% 12 17% 

Lavere 0 0% 0 0% 2 7% 2 3% 

Meget lavere 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 0 0% 2 7% 0 0% 2 3% 

Antal respondenter 16 100% 27 100% 28 100% 71 100% 

 

 

16. Forventer I, at de samlede 
udgifter på det specialiserede 
socialområde i 2023 vil være 
højere, på niveau med eller 
lavere end i 2022?  
All interviews 
No weighting 

20. Region Antal 
respondenter Region 

Hovedstade
n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget højere, Højere 17 77% 9 75% 11 69% 12 86% 6 86% 55 77% 

På niveau med 3 14% 2 17% 4 25% 2 14% 1 14% 12 17% 

Lavere, Meget lavere 1 5% 0 0% 1 6% 0 0% 0 0% 2 3% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 1 5% 1 8% 0 0% 0 0% 0 0% 2 3% 

Antal respondenter 22 100% 12 100% 16 100% 14 100% 7 100% 71 100% 
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TABELRAPPORT 

 

16. Forventer I, at de samlede 
udgifter på det specialiserede 
socialområde i 2023 vil være 
højere, på niveau med eller 
lavere end i 2022?  
All interviews 
No weighting 

21. Hvor mange indbyggere er der ca. i 
kommunen? 

Antal 
respondenter 

Mindre end 
30.000 

Fra 30.000 
til 50.000 

Over 50.000 

n % n % n % 

Meget højere, Højere 14 88% 18 67% 23 82% 55 77% 

På niveau med 2 13% 7 26% 3 11% 12 17% 

Lavere, Meget lavere 0 0% 0 0% 2 7% 2 3% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 0 0% 2 7% 0 0% 2 3% 

Antal respondenter 16 100% 27 100% 28 100% 71 100% 

 

 

17. Forventer I, at afsætte midler 
til rekruttering eller fastholdelse 
af bestemte 
medarbejdergrupper, der rækker 
ud over den almindelige 
overenskomst? Det kunne fx 
være fastholdelsesbonus, 
ansættelsestillæg eller løn, der 
er højere end overenskomsten 
All interviews 
No weighting 

20. Region Antal 
respondenter Region 

Hovedstade
n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Ja 12 55% 4 33% 6 38% 3 21% 2 29% 27 38% 

Nej 7 32% 5 42% 9 56% 10 71% 3 43% 34 48% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 3 14% 3 25% 1 6% 1 7% 2 29% 10 14% 

Antal respondenter 22 100% 12 100% 16 100% 14 100% 7 100% 71 100% 
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17. Forventer I, at afsætte midler 
til rekruttering eller fastholdelse 
af bestemte 
medarbejdergrupper, der rækker 
ud over den almindelige 
overenskomst? Det kunne fx 
være fastholdelsesbonus, 
ansættelsestillæg eller løn, der 
er højere end overenskomsten 
All interviews 
No weighting 

21. Hvor mange indbyggere er der ca. i 
kommunen? 

Antal 
respondenter 

Mindre end 
30.000 

Fra 30.000 
til 50.000 

Over 50.000 

n % n % n % 

Ja 4 25% 12 44% 11 39% 27 38% 

Nej 11 69% 10 37% 13 46% 34 48% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 1 6% 5 19% 4 14% 10 14% 

Antal respondenter 16 100% 27 100% 28 100% 71 100% 

 

 

19. Ser du det som sandsynligt 
eller usandsynligt, at kommunen 
vil øge skatterne i 2023? 
All interviews 
No weighting 

20. Region Antal 
respondenter Region 

Hovedstade
n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget sandsynligt 3 14% 1 8% 1 6% 2 14% 0 0% 7 10% 

Sandsynligt 1 5% 0 0% 1 6% 0 0% 2 29% 4 6% 

Hverken/eller 0 0% 1 8% 0 0% 2 14% 0 0% 3 4% 

Usandsynligt 13 59% 3 25% 2 13% 4 29% 3 43% 25 35% 

Meget usandsynligt 4 18% 5 42% 11 69% 5 36% 2 29% 27 38% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 1 5% 2 17% 1 6% 1 7% 0 0% 5 7% 

Antal respondenter 22 100% 12 100% 16 100% 14 100% 7 100% 71 100% 
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TABELRAPPORT 

 

19. Ser du det som sandsynligt 
eller usandsynligt, at kommunen 
vil øge skatterne i 2023? 
All interviews 
No weighting 

21. Hvor mange indbyggere er der ca. i 
kommunen? 

Antal 
respondenter 

Mindre end 
30.000 

Fra 30.000 
til 50.000 

Over 50.000 

n % n % n % 

Meget sandsynligt 2 13% 0 0% 5 18% 7 10% 

Sandsynligt 2 13% 0 0% 2 7% 4 6% 

Hverken/eller 1 6% 0 0% 2 7% 3 4% 

Usandsynligt 2 13% 14 52% 9 32% 25 35% 

Meget usandsynligt 8 50% 11 41% 8 29% 27 38% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 1 6% 2 7% 2 7% 5 7% 

Antal respondenter 16 100% 27 100% 28 100% 71 100% 

 

 

19. Ser du det som sandsynligt 
eller usandsynligt, at kommunen 
vil øge skatterne i 2023? 
All interviews 
No weighting 

20. Region Antal 
respondenter Region 

Hovedstade
n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Meget sandsynligt, Sandsynligt 4 18% 1 8% 2 13% 2 14% 2 29% 11 15% 

Hverken/eller 0 0% 1 8% 0 0% 2 14% 0 0% 3 4% 

Usandsynligt, Meget 
usandsynligt 

17 77% 8 67% 13 81% 9 64% 5 71% 52 73% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 1 5% 2 17% 1 6% 1 7% 0 0% 5 7% 

Antal respondenter 22 100% 12 100% 16 100% 14 100% 7 100% 71 100% 
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TABELRAPPORT 

 

19. Ser du det som sandsynligt 
eller usandsynligt, at kommunen 
vil øge skatterne i 2023? 
All interviews 
No weighting 

21. Hvor mange indbyggere er der ca. i 
kommunen? 

Antal 
respondenter 

Mindre end 
30.000 

Fra 30.000 
til 50.000 

Over 50.000 

n % n % n % 

Meget sandsynligt, Sandsynligt 4 25% 0 0% 7 25% 11 15% 

Hverken/eller 1 6% 0 0% 2 7% 3 4% 

Usandsynligt, Meget 
usandsynligt 

10 63% 25 93% 17 61% 52 73% 

Ved ikke/ønsker ikke at svare 1 6% 2 7% 2 7% 5 7% 

Antal respondenter 16 100% 27 100% 28 100% 71 100% 

 

 

20. Region 
All interviews 
No weighting 

21. Hvor mange indbyggere er der ca. i 
kommunen? 

Antal 
respondenter 

Mindre end 
30.000 

Fra 30.000 
til 50.000 

Over 50.000 

n % n % n % 

Region Hovedstaden 3 19% 9 33% 10 36% 22 31% 

Region Sjælland 3 19% 5 19% 4 14% 12 17% 

Region Syddanmark 5 31% 6 22% 5 18% 16 23% 

Region Midtjylland 4 25% 3 11% 7 25% 14 20% 

Region Nordjylland 1 6% 4 15% 2 7% 7 10% 

Antal respondenter 16 100% 27 100% 28 100% 71 100% 
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TABELRAPPORT 

 

21. Hvor mange indbyggere er 
der ca. i kommunen? 
All interviews 
No weighting 

20. Region Antal 
respondenter Region 

Hovedstade
n 

Region 
Sjælland 

Region 
Syddanmar

k 

Region 
Midtjylland 

Region 
Nordjylland 

n % n % n % n % n % 

Mindre end 30.000 3 14% 3 25% 5 31% 4 29% 1 14% 16 23% 

Fra 30.000 til 50.000 9 41% 5 42% 6 38% 3 21% 4 57% 27 38% 

Over 50.000 10 45% 4 33% 5 31% 7 50% 2 29% 28 39% 

Antal respondenter 22 100% 12 100% 16 100% 14 100% 7 100% 71 100% 
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4 SPØRGESKEMA 
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Spørgeskema, Kommunalundersøgelse, FOA, Juli/August 2022 
 
 
 

1. Har I, i løbet af 2022, omprioriteret det kommunale budget, der blev lagt for 
kommunen i 2021? 
 Ja 
 Nej 
 Ved ikke/ønsker ikke at svare 

 
Hvis svar ja i spm. 1 

2. Har kommunen øget budgettet i 2022 sammenholdt med budgetplanen for 2021 
på nogen af følgende områder? {Oplæses – gerne flere svar} 
❑ Dagtilbudsområdet 0-5 år  
❑ Skoleområdet 6+-årige  
❑ Det specialiserede socialområde  
❑ Ældreområdet  
❑ Beskæftigelsesområdet – herunder også overførsler/forsørgelse 
 Nej, ingen af ovenstående 
 Ved ikke/ønsker ikke at svare 

 
Hvis svar 1-5 i spm. 2 

3. Har budgetforøgelsen på nogen af disse områder været relateret til covid og/eller 
situationen med ukrainske flygtninge? Gerne flere svar 

❑ Ja, covid 
❑ Ja, ukrainske flygtninge 
 Nej 
 Ved ikke/ønsker ikke at svare 
 
Stilles til alle 

4. Forventer I, at kommunens samlede servicebudget for 2023 vil være over, på 
niveau med eller under jeres del af servicerammen fra økonomiaftalen? 

 Over 
 På niveau med 
 Under 
 Ved ikke/ønsker ikke at svare 
 
Hvis svar 3 i spm. 4 stilles spm. 5 

5. Hvad er årsagen/årsagerne til, at I ikke forventer at bruge kommunens andel af 
servicerammen? 

Noter: 
Notér i få stikord_____________ 
Ved ikke/ønsker ikke at svare 
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Stilles til alle 

6. Har I udarbejdet et spare- eller råderumskatalog for 2023? I nogle kommuner kan 
dette også betegnes som et effektiviserings/finansieringskatalog, 
servicereduktionskatalog eller mulighedskatalog. Nogle kommuner bruger 
betegnelserne forslag eller strategi i stedet for katalog 

 Ja 
 Nej 
 Ved ikke/ønsker ikke at svare 
 
Hvis ja i spm. 6 stilles spm. 7  

7. Hvor stort er sparemålet for kommunen samlet set i 2023? Du bedes angive ca i 
procent i forhold til driftsudgifterne for 2022 

Noter#: 
Noter ca procent____ 
Ved ikke/ønsker ikke at svare 
 
Hvis ja i spm. 6 stilles spm. 8 

8. Er sparemålet for 2023 det samme på tværs af sektorområder eller er det 
differencieret? (Her menes om det er den samme procentandel på alle områder 
eller om der spares mere i procent på nogen områder end andre) 

 Det samme på tværs af sektorområder 

 Differencieret 

 Ved ikke/ønsker ikke at svare 

 
Hvis differencieret i spm. 8 stilles spm. 9 

9. På hvilket af følgende områder er besparingen størst i procent? {Alle oplæses, 
og respondenten svarer herefter – Kun ét svar} 
 Dagtilbudsområdet 0-5 år  
 Skoleområdet 6+-årige  
 Det specialiserede socialområde  
 Ældreområdet  
 Beskæftigelsesområdet – herunder også overførsler/forsørgelse 
A Andet område 
 Ved ikke/ønsker ikke at svare 

 
Stilles til alle 

10. På hvilke af følgende områder, forventer I, at kommunen vil have et stigende 
udgiftsbehov i 2023? {Oplæses – gerne flere svar} 
❑ Dagtilbudsområdet 0-5 år  
❑ Skoleområdet 6+-årige  
❑ Det specialiserede socialområde  
❑ Ældreområdet  
❑ Beskæftigelsesområdet – herunder også overførsler/forsørgelse 
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 Ingen af ovenstående 
 Ved ikke/ønsker ikke at svare 

 

Hvis svar 1-5 i spm. 10 stilles spm. 11 
11. I hvilken grad forventer I, at de penge, der er afsat økonomiaftalen til den 

demografiske udvikling, vil dække disse udgifter? 
 I meget høj grad 
 I høj grad 
 I nogen grad 
 I mindre grad 
 Slet ikke 
 Ved ikke 

 
Stilles til alle 

12. Påtænker kommunen at have højere, de samme eller lavere udgifter til rengøring 
i 2023 sammenholdt med 2019 – altså før covid? (Her menes som procentuel 
andel af det samlede kommunale budget) 

 Meget højere 
 Højere 
 På niveau med 
 Lavere 
 Meget lavere 
 Ved ikke/ønsker ikke at svare 
 
Hvis svar 1 eller 2 i spm. 12 stilles spm. 13 

13. På hvilket af følgende 3 områder forventer I at have den største procentuelle 
stigning i udgifter til rengøring? 

 Børne- og skoleområdet 
 Ældreområdet 
 Socialområdet 
 Ingen af ovenstående større end andre 
 Ved ikke/ønsker ikke at svare   

 
Stilles til alle 

14. Forventer I, at udgifterne pr. barn på dagtilbudsområdet i 2023 vil være højere, på 
niveau med eller lavere end i 2022?  

 Meget højere 
 Højere 
 På niveau med 
 Lavere 
 Meget lavere 
 Ved ikke/ønsker ikke at svare 
 

15. Forventer I, at udgifterne pr. ældre over 80 år i 2023 vil være højere, på niveau 
med eller lavere end i 2022?  

 Meget højere 
 Højere 



 

  
 

SPØRGESKEMA // SIDE 5 

 På niveau med 
 Lavere 
 Meget lavere 
 Ved ikke/ønsker ikke at svare 
 

16. Forventer I, at de samlede udgifter på det specialiserede socialområde i 2023 vil 
være højere, på niveau med eller lavere end i 2022?  

 Meget højere 
 Højere 
 På niveau med 
 Lavere 
 Meget lavere 
 Ved ikke/ønsker ikke at svare 
 

17. Forventer I, at afsætte midler til rekruttering eller fastholdelse af bestemte 
medarbejdergrupper, der rækker ud over den almindelige overenskomst? Det 
kunne fx være fastholdelsesbonus, ansættelsestillæg eller løn, der er højere end 
overenskomsten 

 Ja 
 Nej 
 Ved ikke/ønsker ikke at svare 
  
Hvis ja i spm. 17 stilles spm. 18 

18. Hvilke(n) medarbejdergruppe(r) drejer det sig om? 
Noter: 
Notér _____________ 
Ved ikke/ønsker ikke at svare 
 
Stilles til alle 

19. Ser du det som sandsynligt eller usandsynligt, at kommunen vil øge skatterne i 
2023? 

 Meget sandsynligt 
 Sandsynligt 
 Hverken/eller 
 Usandsynligt 
 Meget usandsynligt 
 Ved ikke/ønsker ikke at svare 
 

20. {Region indlæses} 
 Region Hovedstaden 
 Region Sjælland 
 Region Syddanmark 
 Region Midtjylland 
 Region Nordjylland 
 

21. Hvor mange indbyggere er der ca. i kommunen? 
Noter#:  



 

  
 

SPØRGESKEMA // SIDE 6 

Generel indledning – Telefon 
 
{Til receptionen siges følgende} 
Goddag. Du taler med: ______. Jeg ringer fra MEGAFON. Vi er for øjeblikket i gang med at 
gennemføre en landsdækkende undersøgelse for FOA om kommunernes aktuelle og 
forventede økonomiske situation og prioriteringer. Jeg skal derfor høre, om jeg kan tale med 
økonomidirektøren – eller alternativt en person, der kan tale på vegne af denne. 
 
{Når rette person er i telefonen siges følgende} 
Goddag. Du taler med: ______. Jeg ringer fra MEGAFON. Vi er for øjeblikket i gang med at 
gennemføre en landsdækkende undersøgelse for FOA om kommunernes aktuelle og 
forventede økonomiske situation og prioriteringer. 
  
Det tager ca. 5 minutter at deltage. Både du og din kommune deltager anonymt i 
undersøgelsen og dine svar på kommuneniveau vil derfor ikke blive videregivet til nogen. 
Må jeg stille dig nogle spørgsmål om emnet? 
 
{Hvis rette vedkommende ikke er til stede eller ikke har tid aftales et tidspunkt for ny 
opringning} 
 
Bonusinformation til interviewer: 
Økonomidirektørerne er valgt på baggrund af en liste over samtlige økonomidirektører i 
danske kommuner. FOA skal kun bruge besvarelserne til at få et overblik over 
kommunernes økonomiske situation og prioriteringer på et regionalt og nationalt niveau.  
 
 


